

崇川区对菜市场周边进行改造,实现氛围提升 烟火气里飘出“文化味”



“每天经过这里,就是赏心悦目,仿佛一下子打开了记忆的大门,回到了小时候。”16日上午,家住崇川区银花苑小区的居民陈晶晶前往东方菜市场买菜,看到菜市场附近满是“老南通”记忆的墙面彩绘时,忍不住驻足观赏。

东方菜市场已有近30年历史,是老南通人熟知的“菜篮子”。为了改善菜市场周边的软环境、提升居民买菜时的视觉体验,今年,城东街道对菜市场周边进行了文化氛围打造。

菜市场的南侧,青灰色的仿古砖上墙,望江楼、湾子头、龙王桥、北街等附近的历史地名全都刻在了墙上,俨然一幅地名印记图;菜市场的入口处,有一大块黄色的格栅,上面印刻着裁缝店、理发店、猪肉铺、包子铺等多种图案,生动展示了菜市场的烟火属性;菜市场的西侧,则是东大街的入口处,墙面上特别设计了黄色“东大街”标识,还制作了类似20世纪中叶时期东大街建筑样式的文明宣传栏,实现了现代文明与老南通历史风貌的交融。

“这条东大街,在1949年之前,是老南通城的一条老街,烟火气十足。”城东街道东大街社区党委副书记朱子培介绍,此次东方菜市场周边文化氛围打造,将东大街与菜市场的烟火气全面融合,同时加上了“老南通”的一些元素,唤醒大家的儿时记忆,让菜市场周边更具

历史文化气息。

柴米油盐酱醋茶。菜市场作为与日常生活联系最紧密的地方,也是最热闹、最具有“生活气”的社交场所,更是展示城市文明形象、反映民生福祉的重要窗口。在持续多年对全区菜市场内部进行硬软件提档升级改造的基础上,今年,崇川区结合区情实际,在全区范围内开展菜市场周边文化氛围提升行动。

“我们通过公益广告、墙体彩绘、特色小品等形式,给市民带来独特的视觉体验,形成菜市场周边的亮丽风景线,同时进一步丰富菜市场的文化内涵,让市民朋友在买菜时潜移默化地接受文明熏陶。”崇川区文明办相关负责人季陆军介绍。

聚焦菜市场周边文化氛围提升行动的目标宗旨,全区各街道纷纷“动起来”。

走进秦灶街道新城菜市场,只见外部的非机动车停车棚已经进行了优化。在停车棚背后临街处,打造了白色的格栅,格栅上“我爱南通”“我爱秦灶”等大红色的文明标识醒目又温馨,还雕刻了钟楼、电视塔、文峰塔等南通地标剪影,充分展现了新时代南通主城区风貌。“停车棚外观的优化,更激发了大家内心的文明自觉。”正在停车、准备买菜去的市民张颖告诉记者,这么美的停车棚让大家情不自禁想要把车停



东方菜市场附近的彩绘墙。
记者陈静

好,“不能破坏这道风景”。

值得一提的是,新城菜市场紧邻南通皇家花园小区,这次文化氛围提升行动中,秦灶街道还把触角延伸到了与菜市场一条马路之隔的小区入口处。配电箱上、外墙上,垃圾分类、孝老爱亲、关心下一代等各类文明宣传,以墙绘的形式得到了充分展现。

文峰街道长风菜市场建成已有十余年。虽然地方不大,但停车有序,看上去十分干净舒适。这次文化氛围提升行动,充分利用外墙墙面,结合诚信经营、文明餐饮、烟火气息等主题,开展了系列公益宣传。“菜市场东侧100多米就是夜市,菜市场的经营户给夜市摊贩送菜时或者平时上下班时,必定要经过这个墙绘长廊,可以潜移默化地提升经营户的诚信经营意识。”文峰街道三里墩社区党委书记陈弼程介绍,这条墙绘长廊完工后,还吸引了不少居民朋友在此拍照。

因地制宜、精巧布局。通过个性化任务清单的形式,一市场一特色,全区已有27个菜市场完成周边文化氛围提升。“接下来,我们将持续推动剩余菜市场文化氛围打造,实现物质文明和精神文明协调发展,让‘烟火气’更具‘文明范’。”季陆军说。

本报记者陈静
本报通讯员姬海军

燃气巡检员在高温下日行3万步 用汗水守护万家烟火

昨天早晨7点许,南通

大众燃气有限公司高压巡检员鞠雷和李方钰骑着电瓶车开始了一天的工作。他们冒着高温,穿梭在沈海高速沿线,用汗水和责任牢牢守护城市的燃气“生命线”。

上午9点半,室外已热浪滚滚。记者见到鞠雷和李方钰时,他们已在室外工作了两个多小时。在一处燃气管线井盖口,鞠雷戴上手套拉开井盖上的水泥板,李方钰用检漏仪现场检测。“高压管线沿线的每一处燃气设施我们都要进行检测,泄漏检测仪灵敏度非常高,只要有一点点泄漏都会报警。”李方钰说。

沿着通州区兴仁镇一条乡间小路,鞠雷和李方钰走走停停,500米左右的路面,他们每到一个燃气进口都要反复蹲下弯腰检测,没过多久工作服已经被汗水浸湿。鞠雷说,主要查看管道是否存在占压、漏气等安全隐患,一旦异常就要第一时间汇报,及时安排人员抢

修处置。

除了对管线进行检查外,他们还要格外注意路面的施工作业。只要与燃气管道有关联,巡检员要定期到现场进行监护,防止发生管道被第三方施工破坏,影响全市用气。李方钰说:“这几天连续高温,保证居民正常用气比什么都重要,因此不能漏检一处。”

“高压巡检员每天骑行60公里,步行3万步都是常态。”南通大众燃气有限公司高压巡检班班长丁卫星介绍,该公司共有高压巡检员12人,每天分4组同步巡检,“每当暴雨过后,高压燃气管线9米范围左右施工作业等都是巡检工作的重中之重。”

入伏以来,南通大众燃气有限公司对巡检人员采取了各种防暑降温保障措施,包括合理安排巡检时间、避开中午高温时段、发放防暑用品等。

本报通讯员朱余水
本报记者尤炼



鞠雷和李方钰在检修燃气设施。记者尤炼

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008